Relatório Individual de Desenvolvimento - 1º Ano - Aluno com TDAH e TOD (DSM-5)
Nome: Ana Clara Silva Oliveira
Data de Nascimento: 01 de agosto de 2012
Idade: 6 anos
Série/Turma: 1º Ano A
Data: 13 de maio de 2024
1. Introdução
Este relatório tem como objetivo apresentar o perfil de Ana Clara Silva Oliveira, aluna do 1º Ano A, com base nas observações em sala de aula, interações com a equipe escolar e informações fornecidas pelos pais, à luz do Transtorno do Déficit de Atenção/Hiperatividade (TDAH) e do Transtorno Opositor Desafiador (TOD), de acordo com os critérios diagnósticos do DSM-5.
2. Histórico Escolar
Ana Clara ingressou na escola no ano letivo de 2023, apresentando desde o início dificuldades de adaptação à rotina escolar, com queixas de inquietude, desatenção, impulsividade e resistência em seguir regras. Houve relatos de comportamentos desafiadores, como desrespeito aos colegas e à professora, e recusa em realizar atividades.
3. Desempenho Escolar
Apesar das dificuldades comportamentais, Ana Clara demonstra potencial de aprendizagem, com momentos de interesse e participação ativa. No entanto, a desatenção e a impulsividade afetam o desempenho, comprometendo a conclusão de atividades e a retenção de conteúdo.
4. Observações em Sala de Aula
4.1. TDAH
· Atenção: Apresenta dificuldade em manter o foco, com desatenção frequente e dispersão.
· Hiperatividade: Demonstra agitação constante, levantando-se da cadeira com frequência, movimentando-se pela sala e manipulando objetos.
· Impulsividade: Age sem pensar nas consequências, interrompendo colegas e professora, respondendo perguntas sem ser chamada e com dificuldade em esperar sua vez.
4.2. TOD
· Comportamento Opositor: Apresenta comportamentos desafiadores, como desrespeito às regras, birras, recusa em realizar atividades e contestação da autoridade da professora.
5. Histórico Médico
Ana Clara foi diagnosticada com TDAH e TOD por um profissional especializado, após avaliação clínica e testes específicos, estando em acompanhamento médico e psicológico.
6. Intervenções Pedagógicas
· Adaptação do Ambiente: Minimizar distrações na sala de aula, posicionando Ana Clara próxima à professora e utilizando recursos visuais.
· Estruturas e Rotinas: Estabelecer regras e expectativas claras, com linguagem simples e direta, e criar rotinas previsíveis para as atividades.
· Atividades: Planejar atividades curtas e dinâmicas, alternando momentos de concentração e movimento, com jogos educativos e recursos lúdicos.
· Reforço Positivo: Elogiar e recompensar comportamentos adequados, reforçando conquistas e progressos.
· Comunicação com os Pais: Manter contato constante com os pais, informando sobre o desempenho e orientando sobre o auxílio em casa.
7. Recomendações
· Acompanhamento Psicopedagógico: Implementar plano individualizado, com foco em estratégias de organização, atenção, controle da impulsividade e regulação emocional.
· Orientação aos Pais: Orientar sobre TDAH e TOD, fornecendo informações sobre os transtornos e formas de manejo em casa, além da importância do acompanhamento profissional.
· Treinamento da Equipe Escolar: Capacitar a equipe sobre TDAH e TOD, promovendo um ambiente inclusivo e acolhedor, com estratégias adequadas para lidar com os comportamentos e necessidades de Ana Clara.
· Grupos de Apoio: Incentivar a participação dos pais em grupos de apoio para famílias de crianças com TDAH e TOD.
8. Considerações Finais
Ana Clara é uma aluna com potencial, necessitando de apoio individualizado e ambiente escolar estruturado para lidar com os sintomas de TDAH e TOD. A colaboração entre escola, família e profissionais é fundamental para o desenvolvimento da aluna.
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